

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Мамедовой Мехрангиз Джахангировны на тему «Концепт «ум» в китайской и русской языковых картинах мира (на материале фразеологических единиц, пословиц и поговорок)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20-сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

В настоящее время проблема изучения культуры народов мира, в том числе в области когнитивной лингвистики и когнитивных аспектов языковой семантики является одним из ключевых.

Диссертационное исследование М.Д.Мамедовой посвящается одним из основных понятий когнитивной лингвистики как концепт «ум» в сопоставительном плане. Исследование направлено на выявление в основных принципов рассматриваемой проблемы. Автор правомерно, считает, что только благодаря действительному сопоставлению и сравнению категории в языках различных народов можно получить полное и ясное выражение концепта «ум» и ей удалось всесторонне определить исключительные особенности каждой из приведенных культур.

Следует отметить, что в данной исследовании впервые предпринята попытка исследования способов экспликации и категоризации концепта «ум» в китайском и русском языках на материале фразеологизмов, пословиц и поговорок в сопоставительном плане.

Рассматриваемый вопрос данного исследования в целом относится к наиболее перспективному направлению современного языкознания и послужит основой для дальнейшего развития некоторых аспектов данной отрасли.

Практическое и теоретическое значение исследования заключается в том, что описанные в ней концепции и выводы автора могут быть использованы не только в процессе когнитивных исследований, а также при изучении и исследовании состояния языка, литературы и культуры.

Безусловно, выводы и рекомендации соискателя могут быть использованы при составлении учебников и учебных пособий по лексикологии и фразеологии китайского и русского языков, в преподавании спецкурсов и факультативов по лингвокультурологии, когнитивной лингвистике, типологической и сопоставительной языкознанию.

Структурно работа состоит из введения трех глав заключения списка использованной литературы и приложения.

Убедительно можно считать что исследование вносит вклад в развитие когнитивной лингвистики, которая в последнее время интенсивно развивается и нацелено на сопоставительное изучение концептов в различных языковых культурах.

Несмотря на положительные стороны в автореферате имеют место некоторые ошибки которых можно легко устранить:

- 1) На страницах автореферата имеют место ошибки орфографического и стилистического характера (стр 4,8,16,19).
- 2) В библиографическом описании источников не соблюдаются единые правила.

Отмеченные недостатки не сказываются на научную значимость приведенного исследования, так как они легко устранимы.

Исходя из вышеизложенного можно сделать убедительный вывод, что диссертация М.Д.Мамедовой «Концепт «ум» в китайской и русской языковых картинах мира (на материале фразеологических единиц, пословиц и поговорок)» является завершенным научным

исследованием, отвечающим всем требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым кандидатским диссертациям и автор заслуживает присвоения ему ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20-сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Кандидат филологических наук,
доцент кафедры английского языка и
методики его обучения Худжанского



им. Б. Гафурова

Бойматов Алиджон Бойматович

4.05.2015г.

Адрес: г.Худжанд, ул.Мира 112,кв70

E-mail:aboim@rambler.ru

Телефон: +992 92 701-61-81

Подпись доцента Бойматова А.Б. удостоверяю:

Начальник отдела кадров

ХТ им.Б.Гафурова Ашрапова З.Н.

